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Direction (1-5): िन᳜िलिखत सचूना का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन कᳱिजय े तथा िन᳜िलिखत ᮧ᳤ᲂ के उᱫर 
दीिजय।े 
एक िवशेष ᳰदन पर फन िसनमेा मᱶ एक ᳰफ᭨म देखने गए ᳞िᲦयᲂ कᳱ कुल सं᭎या, फन िसनमेा कᳱ कुल ᭃमता 
का 66ଶ

ଷ
% है। यहाँ कुल चार हॉल (अथाᭅत 1, 2, 3 और 4) उपल᭣ध ह ᱹतथा ᮧ᭜येक मᱶ हॉल कᳱ एक समान 

ᭃमतामᱶ ᳰफ᭨म 300 लोगो कᳱ है।लोगᲂ कᳱ कुल सं᭎या का 22% हॉल1 मᱶ ᳰफ᭨म दखेते ह ᱹऔर शेष का 25% 
हॉल4 मᱶदखेतेह।ᱹहॉल 2 मᱶ ᳰफ᭨म देखने वाले ᳞िᲦयᲂ कᳱ सं᭎या, हॉल तीन स े34% अिधक ह।ै उस िवशेष ᳰदन 
पर ᳰफ᭨म देखने वाले पुᱧष और मिहला कᳱ सं᭎या का अनुपात 7:9 है। 
 
Q1.यᳰद हॉल 1 मᱶ, पᱧुष कᳱ स᭎ंया का मिहलाᲐ कᳱ स᭎ंया स ेअनपुात 5: 3 थी और हॉल 4 मᱶ (मिहला : 
पुᱧष) का अनपुात 8: 5 था। तो इन दोनᲂ हॉलᲂ मᱶ ᳰफ᭨म देखन ेवाली मिहला कᳱ कुल सं᭎या, उसी िवशषे ᳰदन 
पर ᳰफ᭨म दखेन ेवाली मिहलाᲐ कᳱ कुल स᭎ंया कᳱ ᳰकतनी ᮧितशत ह?ै 
 (a) 30% 
(b) 36% 
(c) 32% 
(d) 25% 
(e) 40% 
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Q2. उस ᳰदन पर ᳰफ᭨म देखन ेवाल ेपुᱧषᲂ कᳱ कुल स᭎ंया तथा हॉल 2 और हॉल 4 मᱶ िमलाकर ᳰफ᭨म देखन े
वाल े᳞िᲦयᲂ कᳱ स᭎ंया के बीच अतंर ᭄ात कᳱिजय?े  
(a) 58 
(b) 64 
(c) 68 
(d) 74 
(e) 80 
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Q3. हॉल 1 और हॉल 3 मᱶ ᳰफ᭨म देखन ेवाल े᳞िᲦयᲂ का औसत काहॉल 2 और हॉल 4 मᱶ ᳰफ᭨म देखन ेवाल े
᳞िᲦयᲂ कᳱ स᭎ंया के औसत स ेअनपुात ᭄ात कᳱिजय।े  
(a) 47:53 
(b) 43:55 
(c) 42:53 



(d) 49:58 
(e) 45:53 
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Q4. हॉल 3 मᱶ ᳰफ᭨म देखन ेवाल े᳞िᲦयᲂ कᳱ स᭎ंया, फन िसनमेा कᳱ कुल ᭃमता का ᳰकतना ᮧितशत ह?ै 
 (a) 10% 
(b) 12ଵ

ଶ
% 

(c) 15% 
(d) 16

ଶ

ଷ
% 

(e) 20% 
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Q5. ᳯटकट का मू᭨य 250 ᱧपय ेहै, लᳰेकन उस ᳰदन पर मिहलाᲐ के िलए 18% कᳱ छूट और पुᱧषᲂ के िलए 
12% कᳱ छूट दी गयी थी। तो उस ᳰदन फन िसनमेा ᳇ारा ᮧा᳙ कुल आय ᭄ात कᳱिजय।े 
 (a) Rs 1,69,250 
(b) Rs 1,66,250 
(c) Rs 1,70,550 
(d) Rs 1,68,450 
(e) Rs 1,67,550 
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Directions (6-10): िन᳜िलिखत तािलका छ: िविभ᳖ वषᲄ मᱶ UGC-NET मᱶ उᱫीणᭅ होन ेवाल े िव᳒ाथᱮ 
और उनमᱶ पᱧुष और मिहला के अनपुात को दशाᭅती ह.ै दी गई तािलका को ᭟यानपवूᭅक पᳰढ़ए और नीच ेᳰदए 
गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर दीिजये: 

 
 
Q6. वषᭅ 2006, 2008 और 2010 मᱶ एकसाथ UGC-NET मᱶ उᱫीणᭅ होन ेवाली मिहला उ᭥मीदवारᲂ कᳱ 
स᭎ंया ᳰकतनी ह?ै  
(a) 24,900 
(b) 26,500 



(c) 25,800 
(d) 23,800 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q7. वषᭅ 2007 मᱶ उᱫीणᭅ पᱧुष उ᭥मीदवारᲂ कᳱ स᭎ंया 2006 मᱶ परीᭃा मᱶ उᱫीणᭅ होन ेवाल ेकुल उ᭥मीदवारᲂ 
के लगभग ᳰकतन ेᮧितशत ह?ै  
(a) 88% 
(b) 80% 
(c) 72% 
(d) 70% 
(e) 91% 
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Q8. वषᭅ 2006, 2007 और 2010 मᱶ उᱫीणᭅ होन ेवाल ेपᱧुष उ᭥मीदवारᲂ कᳱ औसत सं᭎या ᳰकतनी ह?ै  
(a) 17,875 
(b) 20,450 
(c) 18,980 
(d) 18,875 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q9. वषᭅ 2009 मᱶ उᱫीणᭅ होन ेवाल ेपᱧुष उ᭥मीदवारᲂ कᳱ स᭎ंया और 2011 मᱶ उᱫीणᭅ होन ेवाली मिहला 
उ᭥मीदवारᲂ कᳱ स᭎ंया के म᭟य ᳰकतना अतंर ह?ै  
(a) 3,630 
(b) 3,450 
(c) 3,600 
(d) 3,360 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q10. वषᭅ 2008 मᱶ परीᭃा मᱶ उᱫीणᭅ होन ेवाल ेपुᱧष उ᭥मीदवारᲂ कᳱ स᭎ंया, 2011 मᱶ परीᭃा मᱶ उᱫीणᭅ होन े
वाल ेपुᱧष उ᭥मीदवारᲂ कᳱ स᭎ंया स ेलगभग ᳰकतन ेᮧितशत अिधक या कम ह?ᱹ   
(a) 17% अिधक  
(b) 17% कम 
(c) 20% कम 



(d) 20% अिधक 
(e) 21% कम 
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Directions (11-15): नीच ेदी गई तािलका पांच अलग-अलग महीनᲂ मᱶ दो िवᮓेताᲐ के लाभ को दशाᭅती ह।ै 
तािलका का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन करᱶ और िन᳜िलिखत ᮧ᳤ᲂ के उᱫर दᱶ। 

 
 
Q11. अᮧलै मᱶ सतीश और वीर ᳇ारा कुल लाभ, जनवरी मᱶ सतीश और वीर ᳇ारा कुल लाभ स ेᳰकतन ेᮧितशत 
अिधक ह?ै 
(a) 27.5% 
(b) 35% 
(c) 30% 
(d) 20% 
(e) 25% 
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Q12. सतीश मई का अपना लाभ 7: 4: 2 के अनपुात मᱶ घरेल ूसामान, बचत और दवाᲐ पर खचᭅ करता है। 
सतीश ᳇ारा घरेल ूसामान और दवाइयᲂ पर िमलाकर खचᭅ कᳱ गई रािश ᭄ात कᳱिजए। 
(a) 2000 
(b) 4500 
(c) 3000 
(d) 3500 
(e) 5500 
L1Difficulty 2 
QTagsTable DI 
QCreatorDeepak Rohilla 
 
Q13. फरवरी और माचᭅ मᱶ सतीश का औसत लाभ, फरवरी और फरवरी मᱶ वीर के औसत लाभ स े ᳰकतना 
अिधक ह?ै 
(a) 2600 
(b) 2800 
(c) 3000 
(d) 2400 
(e) 2200 
L1Difficulty 2 



QTagsTable DI 
QCreatorDeepak Rohilla 
 
Q14. माचᭅ और मई मᱶ िमलाकर सतीश के लाभ का समान महीनᲂ मᱶ वीर के लाभ स ेअनपुात ᭄ात कᳱिजए? 
(a)7/10 
(b)9/7 
(c)  10/7 
(d)7/9 
(e)इनमᱶ स ेकोई नहᱭ  
L1Difficulty 2 
QTagsTable DI 
QCreatorDeepak Rohilla 
 
Q15. जनवरी और फरवरी मᱶ सतीश का लाभ, अᮧलै मᱶ वीर के लाभ स ेᳰकतना ᮧितशत अिधक है? 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

(e)  
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Solutions 
 
Solution (1-5): 
Total capacity of Fun cinema= 300×4= 1200 
Number of People on that day= 1200×

ଶ

ଷ
= 800 

Number of male on that day= 800×
଻

ଵ଺
= 350 

And number of female= 450 
In hall 1= 800×

ଶଶ

ଵ଴଴
= 176 

In hall 4= (800-176) ×
ଶହ

ଵ଴଴
= 156 

Let number of people who have watched movie in hall 3 be 100x then number of people in 
hall 2 be 134x. 
ATQ,  
100x + 134x=(800-176-156)=468 
 x= 2 
so, in hall 3=200 and in hall 2= 268 
 



S1. Ans.(b) 
Sol. 

Required percent=
ଵ଻଺×

య

ఴ
ାଵହ ×

ఴ

భయ

ସହ଴
× 100 = 36% 

 
S2. Ans.(d) 
Sol.  
Required difference= (268+156)-350=74 
 
S3. Ans.(a) 
Sol.  

Required ratio=
భ

మ
(ଵ଻଺ାଶ଴଴)

 భ

మ
(ଶ଺଼ାଵହ଺)

=47:53 

 
S4. Ans.(d) 
Sol.  
Required percent=

ଶ଴଴

ଵଶ଴଴
× 100 = 16

ଶ

ଷ
% 

 
S5. Ans.(a) 
Sol.  
On that day, 
Cost of ticket for female=250×

଼ଶ

ଵ଴଴
= 𝑅𝑠 205 

Cost of ticket for male=250×
଼଼

ଵ଴଴
= 𝑅𝑠 220 

Total income earned by Fun cinema on that day= Rs (450× 205 + 350 × 220)= Rs 1,69,250 
 
S6. Ans.(c) 
Sol.  

 
 
S7. Ans.(b) 
Sol.  

 
 
S8. Ans.(d) 
Sol.  



 
 
S9. Ans.(a) 
Sol.  

 
 
S10. Ans.(b) 
Sol.  

 
 
S11. Ans.(e) 
Sol.  



 
 
S12. Ans.(b) 
Sol.  

 
 
S13. Ans.(a) 
Sol.  

 
 
S14. Ans.(c) 
Sol.  

 
 
S15. Ans.(c) 
Sol.  



 
 
 
 


